
 

ACTA No. 13 

 

En la Ciudad de Allende, Nuevo León, siendo las 8:09 horas del día  martes 15 

de marzo del año dos mil veintidós, reunidos en los Altos del Palacio 

Municipal, declarado recinto oficial para sesionar, en uso de la palabra la 

Presidenta Municipal, C. Lic. Eva Patricia Salazar Marroquín, manifestó: 

“Señores Regidores y Síndicos, de acuerdo con las facultades que me confiere 

el Artículo 35, Fracción III de la Ley de Gobierno Municipal del Estado de 

Nuevo León, se les ha convocado para llevar a cabo la Décima Sesión 

Ordinaria de la Administración 2021-2024”. 

 

 

Acto Seguido la Presidenta Municipal,  Lic. Eva Patricia Salazar 

Marroquín pidió al C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario del R. 

Ayuntamiento diera  a conocer el Orden del Día, dándole lectura en los 

siguientes términos: 

 

1. Apertura de la Sesión 

2. Lista de Asistencia 

3. Honores a la Bandera 

4. Lectura del Acta de la Sesión Anterior 

5. Lectura de Acuerdos de la Sesión Anterior 

6. Estado de Actividades del mes de febrero del año 2022 

7. Informe de la Presidenta Municipal 

8. Asuntos Generales 

9. Clausura 

 

Siendo aprobado por unanimidad. 

 

 

Como Segundo punto se tomó Lista de Asistencia y estando la totalidad 

de los integrantes del Cabildo, se declaró quórum legal, continuando con los 

trabajos del día. 

 

 

Continuando con el Tercer punto se realizaron los Honores a la Bandera. 

 

 

Del mismo modo para continuar con el Cuarto punto el C. Juventino 

Enrique Martínez Ocañas, Secretario del R. Ayuntamiento, solicitó que la 

lectura del Acta de la Sesión anterior fuera dispensada, debido a que 

previamente se  les entregó para su revisión a los integrantes de este Cuerpo 

Colegiado;  siendo aprobada por unanimidad. 

 

A continuación el C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario del 

R. Ayuntamiento,  dio lectura a los acuerdos aprobados en la Sesión anterior 

realizada el día  1 de marzo del año 2022; siendo aprobados por unanimidad. 

 

 

Continuando con el Sexto punto del Orden del Día, la C. Liliana del 

Carmen Cavazos Cavazos, Secretaria de Finanzas y Tesorera Municipal 

presentó el Estado de Actividades correspondiente al mes de febrero del año 

2022, lo anterior para dar cumplimiento a lo establecido en el Artículo 100, 

Fracción XIX de la Ley de Gobierno Municipal del Estado de Nuevo León. 

 
 
 



 

 
 

Municipio de Allende, Nuevo León 
Estado de Actividades  

Febrero de 2022 
 
 

Ingresos 

            Descripción  
Ingresos y Otros beneficios  
Ingresos de Gestión     $8,228,610 
     Impuestos      6,893,630 
     Derechos  900,996 
     Productos  63,967           
     Aprovechamientos         370,017 
Participaciones, Aportaciones, Trans., Asign. Y Benef.    20,855,203 
     Participaciones y Aportaciones      20,337,111 
     Transferencias, Asignaciones, Subsidios 518,092      

Total de Ingresos y otros beneficios $  29,083,813 
Gastos 

Gastos y Otras pérdidas  
   Gastos de Funcionamiento $13,653,729 
      Servicios Personales 8,349,073 
      Materiales y Suministros 1,589,687 
      Servicios Generales 3,714,969 
   Transferencias, Asignaciones, Subsidios y Ayudas Soc. 1,403,069 
     Subsidios y Subvenciones 0.00 
     Ayudas Sociales 330,437 
     Pensiones y Jubilaciones 1,072,632 

  Otros Gastos y Pérdidas Extraordinarias 830,043 
     Depreciaciones 830,043 

Total de Gastos y otras pérdidas $   15,886,841 

 

Acto seguido el C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario del 

R. Ayuntamiento, puso a consideración la aprobación del Estado de 

Actividades del mes de febrero del año 2022; siendo aprobado por unanimidad. 

 

Para continuar con el Séptimo punto el Secretario de Ayuntamiento, 

cedió la palabra a la Presidenta Municipal, Lic. Eva Patricia Salazar Marroquín, 

quien presentó un resumen de las principales actividades realizadas 16 de 

febrero al 15 de marzo: 

 

El 19 de febrero asistí a la inauguración de Allende emprende en el “Mes del 

Emprendedor”, con el fin de que los emprendedores pudieran exponer sus 

productos y ayudarlos para que sepan como manejar un negocio y poner a 

disposición del mercado sus productos. 

 

El día 21 de febrero estuve en reunión de Alcaldes con el Tesorero Estatal para 

ver el tema de fondos para Municipios 2022. 

 

El 23 de febrero designamos formalmente como Cronista Municipal a la 

Profra. Lilia Idalia Alanís García. 

 

Igualmente el día 24 de febrero tuve una reunión con el Gobernador, el 

Secretario de Gobierno y con mis compañeros Alcaldes de la zona rural. 

 

El 1 de marzo estuve en reunión con participantes del Certamen Señorita 

Allende, en este certamen queremos resaltar el intelecto y la belleza natural de 

la mujer, con mucho respeto al género femenino. 



 

 

El día 2 de marzo recibí un reconocimiento “Mujeres líderes en el ámbito 

político, constructoras de un Nuevo León igualitario”, por parte del Instituto 

Estatal de las Mujeres en Nuevo León, dentro del marco del Día Internacional 

de la Mujer, así mismo se firmó el Convenio de colaboración con el Instituto 

de las Mujeres. 

Igualmente, este día estuve presente en el lanzamiento “La Ruta” encabezada 

por el Dr. Samuel Alejandro García Sepúlveda, Gobernador de nuestro Estado 

y la Lic. Martha Patricia Herrera González, Secretaria de Igualdad e Inclusión, 

con quienes estaremos trabajando todos los sectores por un mismo camino que 

nos lleve a la inclusión y la igualdad. 

 

El 3 de marzo se realizó la ceremonia de graduación del Curso de Formación 

Inicial Equivalente, para Policías Preventivos Municipales, de la Universidad 

en Ciencias de la Seguridad Extensión Allende. 

 

El día 6 de marzo celebramos el Día Nacional de la Familia en la Plaza 

Principal. 

 

El 7 de marzo tuvimos una ponencia con dos grandes amigas, la Ministra 

Yasmin Esquivel y la Senadora Alejandra “Wera” Reynoso, en donde 

participamos por el Día de la Mujer. 

 

El día 10 de marzo para festejar el Día Internacional de la Mujer, se llevó a 

cabo un diálogo y reflexión con mujeres, que a lo largo de su vida han dejado 

huella por su trabajo, esfuerzo y dedicación, son el reflejo de que querer es 

poder y que no hay imposibles, en donde estuvieron la Lic. Ivonne Álvarez, la 

Diputada Federal Karina Barrón, Karla Minaya, la Senadora Indira Kempis y 

Lourdes Paula López. 

De la misma manera este día estuve presente en el evento “Implementación de 

la Política de Mejora Regulatoria, del Gobierno del Estado de Nuevo León”. 

 

El 12 de marzo, durante la Primera Sesión Solemne del Republicano 

Ayuntamiento 2021-2024, se entregó la Presea “Gral. Ignacio Allende” a dos 

allendenses distinguidos que con su trayectoria han dejado huella en nuestro 

Municipio, Post-Morten a la familia del Sr. Agustín Cavazos Reyes y en vida 

al Sr. Agustín Benito Flores Cavazos. 

 

El día 13 de marzo se celebró el Día del Transportista, se reconoció a los 

empresarios y operadores de unidades de tractocamión, dentro del marco del 

172 aniversario de la fundación de nuestro Municipio.  

 

Se continúa con el programa “Tu Alcaldesa contigo” los miércoles de cada 

semana, agradeciendo a todo el Cabildo por su trabajo y deseándoles que sigan 

disfrutando y aprovechando cada momento. 

 

 Continuando con Asuntos Generales tomó el uso de la palabra el Regidor 

Luis Eduardo Cavazos Morales, quien previo análisis y autorización de la Junta 

de Comisión Municipal de Desarrollo Urbano, en su calidad de Presidente  de 

la misma  y  en atención a lo establecido en el Artículo 11 de la Ley de 

Asentamientos Humanos, Ordenamiento Territorial y Desarrollo Urbano del 

Estado de Nuevo León, solicitó se pusiera a consideración ante el Republicano 

Ayuntamiento el siguiente trámite: 

 
 

 

 

 



 

 

Uso de Suelo  

“Restaurante”   

Ubicación: Calle Lerdo de Tejada 304, Centro, Allende N.L.  

Propietario: C. Jaime Cavazos Cavazos.   

Solicitante: El mismo. 

Expediente Catastral: 01-012-005 

Expediente Administrativo: 073/2022 

 
 

Cuadro de Áreas 

Área total de terrenos  506.00 M2 

Área de aprobación  147.46 M2 

Área fuera de aprobación  358.54 M2 

Área de afectación vial  0.00 M2 

Total de const. p/baja (Cos) 41.21 M2 

Total de const. p/alta 0.00 M2 

Total de const. p/b y p/a 41.21 M2 

Área de absorción  72.25 M2 

Área verde  34.00 M2 

Cajones de estacionamiento  1 cajón 

 

 
 

Acto seguido el C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario del 

R. Ayuntamiento, puso a consideración el expediente antes presentado; siendo 

aprobado por unanimidad. 
 

 Así mismo dentro de Asuntos Generales, el Regidor Luis Eduardo 

Cavazos Morales, dio lectura al siguiente oficio: 

 

Cd. de Allende, Nuevo León, 11 de marzo del 2022. 

 

Lic. Eva Patricia Salazar Marroquín 

Presidenta Municipal 

Presente.-  

 

 Por este conducto me permito solicitarle el que proponga como punto de 

acuerdo la aprobación y ejecución de la obra referente a la Vitapista (2ª. Etapa) 

en Camino a Las Boquillas, dicha obra se realizará con Recursos Propios 2022, 

el total máximo de la inversión será de $1,408,285.25. 

 

 Expuesto lo anterior esperamos una respuesta favorable. 

 

 De igual manera solicitamos se le sea informado a la Secretaría de 

Finanzas y Tesorería Municipal de este acuerdo. 

 

A t e n t a m e n t e 

Ing. Alberto Segarra González 

Secretario de Obras Públicas, Desarrollo Urbano, Servicios Primarios y 

Ecología. 

 

 A continuación, el Regidor Luis Eduardo Cavazos Morales, pidió al 

Secretario de Ayuntamiento pusiera a consideración lo antes solicitado. 
 

Acto seguido el C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario del 

R. Ayuntamiento, puso a consideración la realización de la obra antes 

mencionada; siendo aprobado por unanimidad. 

 

 



 

 

 

De la misma manera dentro de Asuntos Generales, la Regidora Emilia 

Alanís Guerrero, dio lectura al siguiente escrito: 

 

 

C. Juventino Enrique Martínez Ocañas 

Secretario del R. Ayuntamiento 

Presente.- 

 

 

 Por medio de la presente reciba un cordial saludo y así mismo lo 

siguiente es para notificar a Usted y al Honorable Cabildo, de acuerdo a la 

reforma del Fondo de Apoyo para los Centros de Atención de Niñas, Niños y 

Adolescentes, el cual fue distribuido de conformidad a lo señalado en el 

Artículo 136 de la Ley de Derechos de Niñas, Niños y Adolescentes para el 

Estado de Nuevo León.  La cantidad total del proyecto fue destinada por 

$469,102.00 (Cuatrocientos sesenta y nueve mil ciento dos pesos 00/100 M.N.) 

 

 

El Proyecto “Protección a la Infancia, para un mejor futuro” consiste en: 

• La adquisición de un vehículo tipo camioneta Avanza 2022. 

• Equipamiento para la Defensoría Municipal 

• Certificación EC 1400 por parte de la sede de capacitación, evaluación 

y certificación del Sistema DIF Nuevo León. 

 

  

Siendo así el objetivo principal promover y restituir los derechos de 

Niñas, Niños y Adolescentes de nuestro Municipio. 

 

 

Sin otro particular, le reitero a Usted la seguridad de mi más atenta y 

distinguida consideración. 

 

A t e n t a m e n t e 

Lic. Victoria María García Cavazos 

Coordinadora del Sistema de Protección Integral de Niñas, Niños y 

Adolescentes del Municipio de Allende, Nuevo León. 

 

 

Acto seguido el C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario del 

R. Ayuntamiento, puso a consideración la aprobación del proyecto antes 

mencionado; siendo aprobado por unanimidad. 

 

 

Posteriormente la Regidora Norma Adriana Tamez Rodríguez, en su 

carácter de Secretaria de la Comisión de Espectáculos y Alcoholes, dio lectura 

a la siguiente solicitud que se presentó a la Dirección de Comercio, 

Espectáculos y Alcoholes, misma que fue analizada y cumple con los requisitos 

establecidos:  

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Lic. Alejandrina Yazmín Gómez Lozano 

Directora de Comercio, Espectáculos y Alcoholes 

Presente. - 

 

C. Juan Luis Flores Guzmán, mexicano, con domicilio para oír y recibir 

notificaciones el ubicado en Camino a Los Guzmán, Lote 38, Manzana número 

6, Colonia Eduardo Livas, Allende, Nuevo León, C.P. 67350, comparezco y 

solicito lo siguiente: 

 

Regularización de Anuencia Municipal para un Establecimiento que expenden 

bebidas alcohólicas en botella cerrada, Depósito con venta de cerveza, vinos y 

licores, ubicado en Camino a Los Guzmán, Lote 38, Manzana número 6, 

Colonia Eduardo Livas, Allende, Nuevo León. 

 

Agradezco la atención que sirva brindar a la presente. 

 

 

Atentamente 

Allende, Nuevo León a 13 de agosto de 2021 

C. Juan Luis Flores Guzmán 

 

 

Acto seguido el C. Juventino Enrique Martínez Ocañas, Secretario del 

R. Ayuntamiento, puso a consideración la solicitud antes presentada; siendo 

aprobado por unanimidad. 
 

Acuerdos 

 

Se aprobó el estado de actividades del mes de febrero del año 2022. 

 

Se aprobó el Uso de Suelo para “Restaurante”, con ubicación en Calle Lerdo 

de Tejada 304, Centro, Allende N.L., siendo propietario el C. Jaime Cavazos 

Cavazos, solicitante el mismo, expediente catastral 01-012-005 y expediente 

administrativo 073/2022. 

 

Se realizó la aprobación y ejecución de la obra referente a la Vitapista (2ª. 

Etapa) en Camino a Las Boquillas, dicha obra se realizará con Recursos 

Propios 2022, el total máximo de la inversión será de $1,408,285.25. 

 

Se aprobó el Proyecto “Protección a la Infancia, para un mejor futuro”, por la 

cantidad de  $469,102.00 (Cuatrocientos sesenta y nueve mil ciento dos pesos 

00/100 M.N.). 

 

Se aprobó la solicitud presentada por el C. Juan Luis Flores Guzmán, para 

Regularización de Anuencia Municipal para un Establecimiento que expenden 

bebidas alcohólicas en botella cerrada, Depósito con venta de cerveza, vinos y 

licores, ubicado en Camino a Los Guzmán, Lote 38, Manzana número 6, 

Colonia Eduardo Livas, Allende, Nuevo León. 

 

 

Para dar cumplimiento al noveno punto del Orden del día y una vez 

agotados los asuntos a tratar, se declaró clausurada la Décima Sesión Ordinaria, 

el día martes 15 de marzo del año dos mil veintidós siendo las ocho horas con 

cuarenta y cuatro minutos----------------------------------------- 

 

 



 

 

C. LIC. EVA PATRICIA SALAZAR MARROQUÍN 

PRESIDENTA MUNICIPAL 

 

 

 

C. JUVENTINO ENRIQUE MARTINEZ OCAÑAS 

SECRETARIO DEL R. AYUNTAMIENTO 

 

 

 

 

 

C. LUIS EDUARDO CAVAZOS MORALES 

REGIDOR 

 

 

 

 

 

C. BLANCA ESTHELA CAVAZOS RODRÍGUEZ 

REGIDORA 

 

 

 

 

 

C. ALEJANDRO DANIEL AGUIRRE FLORES 

REGIDOR 

 

 

 

 

 

C. MARIELA TAMEZ CAVAZOS 

REGIDORA 

 

 

 

 

 

               C. JOSÉ ÁNGEL GARCÍA MARTÍNEZ 

REGIDOR 

 

 

 

 

 

               C. EMILIA ALANÍS GUERRERO 

REGIDORA 

 

 

 

 

                 C. OLGA LIDIA ROJAS CAVAZOS 

  REGIDORA 

 

 

 

 

           C. ANA KAREN MARTÍNEZ GARCÍA 

REGIDORA 

 

 

 

 

 

C. NORMA ADRIANA TAMEZ RODRÍGUEZ 

REGIDORA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    C. HUGO ARMANDO CAVAZOS AGUIRRE                        C. SANDRA AIDÉ MARTÍNEZ GUERRA 

                            SINDICO PRIMERO                                                                SÍNDICA SEGUNDA  

 

 
La presente Hoja de Firmas forma parte integrante del Acta No. 13 de la Décima Sesión Ordinaria de Cabildo, 

en los Altos de Palacio Municipal, el día martes 15 de marzo del año 2022, de la Administración 2021 – 2024. 
 

 


